啥时拆咋补偿 兴济河商城业主心发慌

城管部门:商城违建仍在摸排一定会拆,争取将业主损失降到最低



高玉龙 实习生 陈皓 王雨心

在6月28日公布的济南市第三期第三部分 拆讳名单中,位于西部的兴济河商城赫然在 列。时过一个月后,记者了解到,目前兴济河商 城业主仍未接到明确的拆除通知。在此期间, 段北街道办事处曾向业主下过口头拆除通知, 兴济河商城管理方——济南大业兴济河商城 有限公司则向业主称,兴济河商城并非违建, 因此没有拆除计划。段北街道办表示,目前仍 在对兴济河商城违建进行摸排。商户们希望能 有个明确说法,保证他们的权益不受损。



商户

至今没接到明确的拆除通知

7月31日,午时刚过,兴济河商城1号厅内 并没有商城应有的热闹。四处堆放的杂货,使 分隔成三个过道大小的空间更显逼仄,在闷 热和略显昏暗的大厅里,白底黑字的处理标 牌随处可见。此时,除了商城工作人员,鲜见 顾客,大部分店主躺在沙发上休息。

不止1号厅,兴济河商城另外7个厅的情 况大抵如此。一位家具店店主告诉记者,自从 传出兴济河商城将要被拆的消息后,原本就 不太好做的生意愈发惨淡,但商城内的业主 至今未接到明确的拆除通知。"只是街道办事 处说过这里要拆除,商城办公室却说不要听 信拆除的谣言,所以到底拆不拆,现在也没有

大部分业主陷入两难,"进货吧,怕万一拆 除经济受损。不进货,又怕拆除只是谣言而影响 生意。"尤其是经营家具的店家,由于家具占地 面积较大,是否继续进货让店主们摇摆不定。而 多数店家做出了保守应对措施,尽早处理掉积 存的货物,以备不时之需。

商城内不少都是已经营了十几年的老店 铺,谈及商城被列入违建名单将被拆除一事,不 少店主都有话要说。5号厅一家具店的女店主告 诉记者,前几天她刚交完下一年度的房租,一旦 商城被拆,房租究竟能退多少?最令她着急的 是,商城是否拆除至今没个准信。"到现在我们 都不清楚要不要拆,一点准备都没有,如果要 拆,八月份经常下大雨,这些家具怎么办?到底 啥时才能给个答复?"



当年花十来万买了50年使用权

相对租户,部分购买了店铺的业主得知 商城即将被拆后,更想得到一个说法。记者了 解到,兴济河商城1号厅和2号厅的店铺经营 使用权,此前都已由济南大业兴济河商城有 限公司对外出售。

业主周女士2003年购买了一处面积为 21.6平米商铺的经营使用权,按照当时的合 同规定,周女士需向济南大业兴济河商城有 限公司一次性支付50年的商铺经营使用权费 用,共计130086元

"2003年我借钱买了这处商铺,共是50年 的使用权,现在说是违建要拆除,那我这剩余 的36年的费用该怎么办?"周女士表示,"现在 看13万元不太多,但2003年的时候13万却是 一笔大钱。这里的商城前十几年本来就是攒 人气,现在开始见效益却要被拆,这些损失该

周女士还向记者展示了一份当年自己与 济南大业兴济河商城有限公司签订的商铺经 营使用权合同,并且还有一份由兴济河社区 经济园与济南大业兴济河商城联合发放的商 铺使用权证明。"现在街道办说商城要拆,大 业公司说不会拆,也没个准信,如果真拆了, 究竟谁来赔偿我们的损失?"



被列入拆违名单的兴济河商城。

兴济河商城向业主发放告示称不会拆。

7

网络河南城广大北户。 近期有些北户受相关信息影响。由然有些政功、參索等 到影响、网络河南城走济南市市政工程设计研究现金等的 行及支撑强设计的。并列入城市区区委、区域的 200 m 点工程。该工程在河道管理、搞活经济、解决就业等力。 母社会各界认可的成绩,现将相关事宜告示如下 母社会各界认可的成绩,现将相关事宜告示如下:

一、 兴济河商城没接到任何政府部门的拆迁通知。
二、 兴济河商城不是速建, 无任何拆迁计划。
希望广大业户树立信心, 不信础言不传昭言, 安心经常, 认其把夏季安全助火工作搞好, 服从、配合商城务为, 把自己的商品经营好, 为搞活市场搞活经济共同税广大业户生意兴隆! 私城有母 **参**城有点 限公司 七年 月三日

记者 高玉龙 摄

兴济河商城向业主发告示称 不是违建无拆迁计划

据了解,7月3日,济南 大业兴济河商城有限公司向 商城业主发放了一份告示。

商城业主尚未接到明确的拆违通知。

告示中称,"兴济河商 城没接到任何政府部门的 拆迁通知,并且兴济河商城

不是违建,无任何拆迁计 划,希望广大业户树立信 心,不信谣言不传谣言,为 搞活市场搞活经济共同努

就此,记者来到了位于

兴济河4号楼的济南大业兴 济河商城有限公司。不过当 记者表明来意后,该公司办 公室一位工作人员仅回应了 一句"不知道",随后便不再 多说一句话。

设北街道办 审建手续不符规划 已列入拆违名单

兴济河商城像周女十 一样的业主并不在少数。-位在2003年向济南大业兴济 河商城有限公司购买了一外 大约10平米商铺使用权的业 主告诉记者,自己支持济南 的拆违拆临工作,但当时购 买商铺都签订了相关合同, 如今商城面临拆除,应得到 相应补偿。"是街道办是还大 业公司给我们补偿?应该有 个说法。

-商城业主曾向段北街

道办事外城管科反映讨商城 拆除后业主是否获赔一事。 当时段北街道办事处在回应 时表示,兴济河棚盖工程是 2001年经市区有关部门批复 同意实施的河道治理工程。 近年来,随着经济社会的发 展和周边环境的不断提升 该工程项目的相关设施及当 时的审建手续已不符合现在 的发展规划要求。

今年初,在槐荫区委区 政府的统一部署下,段北街 道开始着手对兴济河商城的 产权归属、管理归属、经济纠 纷及经营业户进行全面摸 底。同时济南市委市政府已 将兴济河商城列入了全市第 三期第三批拆除名单。

对购买商铺业主提出的 补偿要求,段北街道办回应 称,根据现阶段拆违拆临的 要求,对违章建筑的拆除没 有补偿政策,建议当事人根 据甲乙双方合同,向甲方提 出相关补偿要求。

城管说法 尚在摸排一定会拆 争取将损失降到最低

6月28日,济南市依法整 治违法违章建设领导小组公 布了第三期第三部分拆讳名 单,兴济河商城上榜。按照要 求,第三期第三部分拆违应 在8月20日前完成。但如今, 兴济河商城大部分业主仍在 等待明确的拆讳通知。

就此,记者来到了段北 街道办事处城管科。一位负 责人告诉记者,在兴济河商 城被列入拆违名单前,就常 因脏乱差而接到周边居民的 投诉。被列入拆违名单后,仍 有不少居民来电咨询兴济河 商城何时拆除一事。"当时商 城的建设确实起到了一些积 极作用,但现在商城也面临 着一些安全隐患,经常会有

- 些碎石片从楼上掉下来。 该负责人表示,兴济河 商城一定会拆除,目前正在 进行摸排工作。"现在我们正

跟大业公司进行沟通,据我

们现在了解,商城的这8栋楼 情况比较复杂,其中1、2、8号 楼都已经卖给了个人,剩余 的5栋楼现在可能归银行。

该负责人告诉记者,目 前只是向商城的业主传达了 口头拆除通知,正式的拆除 文件尚未发放张贴。"商城业 主有一些是购买了大业公司 的商铺,所以还需要继续协 商沟通,争取将业主的损失 降到最低。"

相关链接 商城曾起积极作用

如今多次被投诉

记者走访兴济河道上的8 家商城发现,自南向北,分别被 标注"‡"字样的8栋楼,除了8 号楼为汽配城外,其他均为家 具城。其中,1至3号楼,在经十 路与经六路之间的河道上.4至 8号楼,在经六路与张庄路之间 的河道上。城管部门相关负责 人表示,此前兴济河道上的违 建,被附近居民投诉举报过多 次,"据我们了解,这8栋楼,都 属于手续不全的违法建设。

一位业主告诉记者,兴济 河商城2001年建设之初,槐荫 区曾为此专门成立了招商指挥 部。对此,段北街道办事处一 位负责人表示,兴济河商城的 建设在当年既解决了兴济河 污染外漏的问题,又提供了就 业岗位,"从当年的角度来看, 确实有积极作用。

记者从一份槐荫区政府关 于兴济河改造工程有关问题的 请示文件中看到,槐荫区济南大 业房地产有限公司经济南市计 划委员会批准立项,拟对兴济河 经十路至张庄路段进行治理改 造。改造工程全长1500米,共分三 期进行。其中二期工程在棚盖后 的河道上建设八栋欧式风格商 业楼,建筑面积62000平米,可容 纳业户2000多个。

在经过济南排水部门、济 南城建部门等相关部门的批复 后,商城于2002年开建,2004年